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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Invocando a proteção de Deus e em nome 

da Democracia, declaro aberta a presente Sessão Extraordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Convido o Delegado Sérgio para proceder 

à leitura da Ata.  

(O SR. DEPUTADO DELEGADO SÉRGIO ASSUME A 2ª SECRETÁRIA E PROCEDE À 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE JANEIRO DE 2022, ÀS 17H.). 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Em discussão Ata lida pelo Delegado 

Sérgio. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. (Pausa) Aprovada.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Peço ao Deputado Xuxu Dal Molin que 

possa proceda à leitura do expediente. 

(O SR. DEPUTADO XUXU DAL MOLIN ASSUME A 1ª SECRETARIA.).  

O Sr. Xuxu Dal Molin – Presidente, não há expediente a ser lido.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Tema livre. Algum Deputado quer se 

inscrever no tema livre? 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE)  

(NÃO HOUVE) 

 

GRANDE EXPEDIENTE  

(NÃO HOUVE)  

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Não há nenhum inscrito. 

Passemos à Ordem do Dia. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 2/2022, (MENSAGEM Nº 

14/2022, AUTORIA DO PODER EXECUTIVO) que altera dispositivo da Lei Complementar nº 

684, de 25 de fevereiro de 2021. Parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem...  

(APROVADO. VAI AO EXPEDIENTE) 

Lembrando que o projeto foi aprovado com praticamente a presença de todos os 

Deputados e por unanimidade. Os Deputados presentes e também os que estão aqui de forma virtual. 

O projeto vai à sanção do governador.  
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EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Vamos à Explicação Pessoal. 

Inscrito o Delegado Sérgio. 

O SR. DELEGADO SÉRGIO – Hoje, mais uma vez, estou aqui me manifestando. 

Estamos aqui em um dos Estados mais fortes do País, onde temos o agronegócio 

como grande mola propulsora de toda a economia do Estado de Mato Grosso e hoje eu gostaria de 

prestar uma homenagem aqui a todos os produtores do Estado de Mato Grosso que fazem com que o 

Brasil possa se alimentar. Quase 25% da população mundial de todo mundo são alimentados pela 

produção agrícola do Brasil e desse montante 35%, 40%, são produzidos aqui no Estado de Mato 

Grosso.  

Quero aproveitar aqui para parabenizar a cadeia de frigoríficos, parabenizar em 

particular meu amigo Creudevaldo Birtche Tucura, que abriu recentemente em Colíder, o Frigorífico 

Boa Carne, que emprega 700 pessoas e ajuda a gerar emprego para a nossa população.  

Nós precisamos aqui no Estado começar a discutir uma forma, Xuxu, de 

industrializar o máximo da nossa produção nas nossas cidades - as duas cidades com maior 

produção do Nortão, Xuxu, é a sua Sorriso e a minha Sinop -, e empreendimentos como o de 

Sorriso, Inpasa, que produz etanol a partir do milho, gerando empregos e impostos para a nossa 

população, gerando bem-estar social, ajudando na economia, precisam ser mais valorizados. 

Quero deixar aqui uma importante mensagem para a geração de emprego. Nós 

precisamos industrializar a nossa região. 

Em Sinop, Xuxu, mesmo produzindo algodão, nossa região, não tem uma 

beneficiadora de algodão, não tem uma tecelagem, exporta-se o algodão in natura e importa-se a 

camisa que vestimos.  

Precisamos começar a industrializar a nossa produção aqui e gerar riqueza para o 

nosso Estado, assim como foi na produção do etanol.  

De outro lado, precisamos também, ficar atentos com a questão da geração de 

empregos, porque está vindo aí uma tecnologia chamada de inteligência artificial, que dizimará 

empregos. Assim como a mecanização do campo outrora dizimou empregos na agricultura, agora 

nas cidades muitas pessoas em breve perderão seus postos de trabalho por conta da inteligência 

artificial e a solução para isso é investirmos na industrialização. 

O foco é criar políticas Xuxu, como criou a Coreia do Sul, como criou a própria 

China, como criaram os Estados Unidos, que é começar a produzir conhecimento, a produzir 

tecnologia de ponta aqui no nosso Estado. São esses os desafios que nós vamos enfrentar e 

precisamos que o governo invista nessa área. 

Eu quero, por fim, agradecer a nossa população, agradecer a todos aqui a 

oportunidade que me deram, aos Deputados, à Janaina Riva também, que é uma grande Deputada, 

aos nossos Parlamentares aqui, que não têm medido esforços para fazer o bem para a nossa 

sociedade.  

Nós precisamos reduzir a desigualdade social, e só vamos conseguir fazer isso, 

Janaina, você pediu muito aqui e questionou muito a qualidade da saúde pública... 

Eu defendo um Estado, que foi construído a partir da década de 1940, um Estado 

de bem-estar social. O que é isso? É aquele Estado em que as pessoas, todas elas que convivem em 

sociedade, tenham acesso a pelo menos três coisas com boa qualidade, uma saúde boa, uma 

segurança bacana e uma educação bacana.  

Essas três coisas o governo, Xuxu, tem que fazer com extrema qualidade.  
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Sabe como comparamos isso? Porque para sociedade crescer, se desenvolver, o 

trabalhador não pode estar doente, as pessoas não podem estar doente. Elas têm que estar saudáveis 

para poder trabalhar. Para se desenvolverem, precisam ter acesso à educação e às vezes hoje ainda 

há uma desigualdade muito grande no acesso à educação. Quem está na escola particular, nas 

melhores escolas particulares, que vai concorrer a um concurso público, que vai concorrer a uma 

vaga no mercado de trabalho, essa pessoa, quando você a compara com aquela pessoa que está na 

escola pública mais humilde é como se você colocasse duas pessoas para competirem por uma vaga 

no mercado de trabalho, desse para aquele que está na escola particular 200 metros de vantagem e 

falar: tem uma vaga, vocês dois vão sair correndo, mas o que está... (TEMPO ESGOTADO – 

ÁUDIO INTERROMPIDO) ...vai sair com 200 metros de desvantagem. Ele pode ganhar? Sim. Só 

que é muito mais difícil.  

Então, nós precisamos desse tipo de igualdade e eu defendo que este Estado possa 

fornecer isso para as pessoas e as políticas que fazemos, as decisões que tomamos aqui como 

Deputados vão impactar na vida de milhares de pessoas, como foi esse projeto do IPVA hoje. 

Sinto-me honrado por estar aqui e agradeço a Deus, a vocês por terem me dado 

essa oportunidade aqui e a população que acreditou em mim. Muito obrigado. Que Deus abençoe. 

Se dependesse de mim, teríamos Sessão todos os dias. 

 (O SR. DEPUTADO XUXU DAL MOLIN ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (XUXU DAL MOLIN) - Nós que agradecemos, Delegado 

Sergio. Sua presença, sua humildade, seu carisma, contagia aqui a nossa Assembleia. Quem ganha 

com seu trabalho é a população e a nossa região. 

É importante o cidadão mato-grossense saber que esta Casa aprovou incentivos 

para cadeia produtiva do etanol, não só à Inpasa, de Sinop, mas a tantas outras do Estado. 

E tem gente que desvirtua isso, fala que o incentivo é uma renúncia de receita. Se 

não desse o incentivo, certamente a Inpasa não estaria em Sinop, Nova Mutum e tantas outras pelo 

Estado. Só que o incentivo gerou o que não tinha nada já mais de um bilhão de arrecadação nos ano 

passado. Obvio, ganha um pouco menos, mas está ganhando.  

E esse mais de um bilhão, Sérgio, está ajudando a construir novos hospitais, 

fardamento, armamentos para polícia, como as glocks e tantas outras coisas.  

Então, o que nós temos que fazer é gestão pública, que é o equilíbrio. Obvio que se 

não pode isentar tudo. Mas tem que ter equilíbrio, porque Mato Grosso é um Estado longe dos 

portos e dos grandes centros consumidores.  

Como, então, nós vamos fazer com que o empresário queira investir aqui, ou um 

próprio mato-grossense que está aqui, Sebastião, há anos. Ele tem que ter competitividade, porque 

se ele não tem lucro, ele não vai pagar o salário e não vai pagar o imposto, ele vai quebrar ou não 

vai investir.  

Então, parabéns, pela ação. 

Fu fico feliz e você votou hoje duas coisas que eu sempre defendi, apoio à saúde 

pública, aos nossos servidores mais um incentivo, e também diminuição, não é nem diminuição, não 

deixar aumentar o IPVA. Essa é uma conquista da Assembleia e quem ganha é nosso povo. 

Então, muito obrigado, Sérgio. Nós estamos a sua disposição aqui, como os 

demais colegas. 

Com a palavra, o Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE  - Deputado Xuxu Dal Molin, que preside esta 

Sessão. 
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Tivemos oportunidade de assinar com Vossa Excelência esse projeto de lei 

extremamente importante que vai garantir à nossa população mato-grossense para o ano de 2022 o 

congelamento do IPVA. 

Quero aqui, senhor Presidente, nesta oportunidade, fazer um registro, 

parabenizando Vossa Excelência pela importância que tem a Assembleia Legislativa nesse contexto 

de trabalhar políticas públicas, ações voltadas à sociedade de uma forma geral.  

Quero aqui fazer um registro. Nós estamos fazendo a propositura de uma Moção 

de Aplausos à nossa Secretaria de Comunicação aqui da Assembleia Legislativa, na pessoa da 

secretária Rosimeire Felfili, que é nossa a Rosi, pelo trabalho que a Secretaria de Comunicação tem 

feito daqui na Assembleia Legislativa e o faço inclusive em função de uma produção que  a nossa 

Secom ALMT, na pessoa da Rosimeire Felfili, que é a nossa Rosi, solicitou à Secom a produção 

desse material, que possibilitou à Secretaria de Segurança Pública, na pessoa do diretor da Polícia 

Civil, o doutor Mário Demerval, criar o aplicativo SOS mulher.  

A lei, doutor Sérgio, 11.074/2020 surgiu desta Casa, da Assembleia Legislativa, de 

nossa autoria, que garantiu à Delegacia-Geral de Polícia Judiciária Civil criar esse aplicativo 

extremamente importante para as mulheres vítimas de violência e a secretária Rose produziu um 

material, junto com a Secom, extremamente importante, divulgando a Lei 11.074/2020 e 

automaticamente o aplicativo SOS Mulher para todo o Estado de Mato Grosso.  

Então, foi muito importante esse trabalho e a Secom, a ALMT, estão de parabéns, 

na pessoa da secretária Rosi, por esse trabalho, que deu publicidade a todo o Estado de Mato 

Grosso, de que o aplicativo SOS mulher foi possível graças ao trabalho da Assembleia Legislativa. 

Ao ter a lei, Deputado Sérgio, 11.074, de 2020, sancionada pelo governo do 

Estado. 

O Sr. Delegado Sérgio – Peço  um apartezinho?  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Concedo um aparte a Vossa Excelência, 

Deputado Sérgio. 

O Sr. Delegado Sérgio – Desculpe-me interrompê-lo. 

Só para parabenizar a lei que possibilitou isso. 

Eu sou delegado e em Sinop não temos delegada mulher ainda e eu sou o delegado 

que está na delegacia da mulher. Foi muito importante esse aplicativo para que as mulheres possam 

ter acesso remoto para pedir medida protetiva, mas até, Deputado, depois se pudéssemos conversar 

aqui sobre uma coisa que nós precisávamos implementar. 

A violência doméstica contra a mulher é um problema criminal? Sim. Mas o maior 

problema da violência contra a mulher é cultural e social.  

Muitos desses programas sociais que poderíamos implementar no Estado todo, 

Deputado, como por exemplo, nós já temos uma parceria, em alguns municípios do Estado, com o 

Poder Judiciário, que o cara, uma vez detido, que vai lá para a delegacia, vai para a audiência de 

custódia, ele faz um acordo, ou o juiz determina, que ele frequente um curso de 20 horas, 30 horas, 

com pscicólogo, faz em grupo e também o atendimento individual com psicólogos, para o cara 

enfrentar. Às vezes, Deputado, o problema dele é o alcoolismo, as vezes o problema dele é social, o 

cara está doente. Mas o grande desafio, Deputado, é que nós não temos profissionais, psicólogos, 

assistentes sociais em número suficiente para atender os nossos municípios.  

Como eu vou ficar aqui  pouco tempo... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO) ...como o senhor tocou nessa temática, eu quero deixar para o senhor a ideia de 

elaborar um projeto nesse sentido para que o Estado disponibilize esse recurso, mesmo que seja por 

contratação, para que tenha nas delegacias uma pessoa, ou junto com o Poder Judiciário, um 

convênio com o Poder Judiciário, para fazer esse atendimento, tanto às mulheres vítimas de 
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violência domestica, como também aos agressores, porque uma vez reeducado o agressor ele não 

volta a agredir a mulher. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Muito obrigado, doutor Sérgio.  

Eu tenho na Comissão de Direitos Humanos feito essa abordagem extremamente 

importante, que nas nossas delegacias ou nos municípios o governo do Estado possa fazer uma 

parceria com os municípios e disponibilize já psicólogos para que eles possam atender nessa 

cooperação técnica com as delegacias existentes para fazer a assistência, tanto ao agressor, porque 

ele precisa mudar o comportamento dele, quanto à mulher vítima de violência e a família que sofre 

com essa violência.  

Então, Vossa Excelência abordou um tema importante, agradeço o aparte, e mais 

uma vez deixo aqui registrado os nossos aplausos à nossa Secom-ALMT pela iniciativa, os meus 

parabéns a todos os servidores da secretaria, e faço em nome da nossa secretária Rosi, pelo trabalho 

que tem feito e pela visão de fazer esse material tão bem elaborado que divulgou a Lei 11.074 de 

2020, nascida nessa Casa, que foi responsável pela criação do aplicativo SOS mulher, que hoje o 

cidadão mato-grossense sabe, Xuxu, que ele pode acessar ou que a mulher vítima de violência pode 

acessar e ter o amparo da Polícia Militar, da Polícia Judiciária Civil, de forma muito rápida. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (XUXU DAL MOLIN) - Parabéns, Sebastião Rezende, 

realmente a tecnologia servindo ao combate à violência contra as mulheres.  

Deputado Delegado Sérgio, é muito importante a sua intervenção. 

Somos autores do projeto mulher empreendedora, que em 2019 criou, inclusive 

nós colocamos na LDO e até hoje continua, ou seja, um dos grandes motivos das mulheres sofrerem 

violência doméstica é porque elas não têm autonomia financeira, são dependentes financeiras dos 

seus conviventes que muitas vezes agridem, humilham e elas ficam ali até sofrer algo pior. Então, 

nós fizemos um projeto e o Desenvolve MT poderia liberar linhas de crédito subsidiadas, sistema S 

capacitar, foi aprovado por esta Casa, não foi sancionado e já colocamos novamente. 

Eu acredito que Mato Grosso pode ser referência para o Brasil no combate à 

violência contra a mulher, porque são várias frentes, é o aplicativo, é  ajuda às mulheres saírem 

desses lares em que são violentadas, buscar uma vida nova, apoiando a polícia. À sala da mulher em 

Sinop nós colocamos inclusive emenda nossa lá, para equipar a delegacia da mulher de Sinop, Lucas 

do Rio Verde, Alta Floresta, Cáceres, tantos outros lugares, Sorriso agora com a nova delegacia. 

É muito importante darmos condições. 

Antes de encerrar, quero agradecer a todos os colegas Deputados, aos servidores 

desta Casa, a nossa equipe do gabinete, lutamos desde outubro do ano passado, com o projeto 

1.002/2021, que previa o congelamento do IPVA, uma ferramenta legítima que não tirou a 

arrecadação do Estado, mas também não deixa com que o governo aumente mais de 20, podendo 

chegar até 50% o IPVA deste ano. 

Isso foi feito em cima de uma realidade em que o cidadão, depois de dois anos de 

pandemia, e nós já temos um custo alto, muitos estavam pedindo “pelo amor de Deus, não deixem 

aumentar”. Se possível, tínhamos que eliminar o IPVA por meio do nosso congresso, que vai 

acontecer com o IVA, com a nova reforma tributária, vão ser extintos alguns impostos, mas até lá 

nós temos que dar uma resposta. Então, em nome do nosso povo, que paga os nossos impostos, que 

estão lutando, produzindo, mesmo em dificuldades, nós queremos agradecer a vocês que 

continuaram acreditando.  

A Assembleia fez a sua parte, nesse projeto de autoria do Deputado Xuxu Dal 

Molin, que foi aprovado por unanimidade, assinado por praticamente todos os Deputados e agora o 

governo do Estado vai sancionar hoje ainda.  
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Eu agradeço o governo do Estado, se sensibilizou aos apelos da Assembleia e de 

toda a nossa população. Quem vai ganhar com isso é a população mato-grossense. 

Que Deus abençoe a todos. Vamos continuar trabalhando por mais gestão e menos 

impostos.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (XUXU DAL MOLIN) – Invocando o nome de Deus, 

declaramos encerrada a Sessão Extraordinária de 11 de janeiro de 2022.  

Muito obrigado. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: DILMAR DAL BOSCO, SEBASTIÃO REZENDE, DR. JOÃO, 

EDUARDO BOTELHO, XUXU DAL MOLIN, CARLOS AVALLONE, NININHO, PAULO 

ARAÚJO, WILSON SANTOS, ULYSSES MORAES, THIAGO SILVA E DR. GIMENEZ. 

BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: JANAINA RIVA, PROFESSOR ALLAN 

KARDEC, VALDIR BARRANCO, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, DELEGADO CLAUDINEI 

E LÚDIO CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: MAX RUSSI, SÉRGIO 

ARAÚJO RIBEIRO, FAISSAL, VALMIR MORETTO, ELIZEU NASCIMENTO E GILBERTO 

CATTANI.).  
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